

# 消防通道岂能占用?

## 武冈拆除占用消防通道的100余平方米违法建筑

本报讯(记者罗俊)5月13日,武冈市网友谢先生向邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)反映:武冈市步行街的消防通道被一些餐馆占用为厨房,影响公共安全。

谢先生是步行街九栋住户,他家楼下的店铺大多从事餐饮业。一些餐馆为了方便,占道经营,把厨房建在了人行通道上。“餐馆占用的地方,不仅是人行通道,还是消防通道。万一这里出现火灾,消防车辆根本无法

进入,后果不堪设想。”谢先生担忧地说。

武冈市城管局回复称,获悉网友反映的情况后,局里高度重视,及时组织工作人员到现场进行勘查,并向武冈市委市政府进行了专题汇报。武冈市人民政府会议研究决定,以城管局为牵头单位,联合住建局、市场监督局、消防大队、迎春亭街道办事处等相关职能部门,成立专门工作机构处理步行街消防通道被占问题。

该局组织执法人员对步行街九栋占用

消防通道经营的各家餐馆,下发了限期整改通知书,责令各餐馆拆除违法建筑,保证消防通道畅通。执法人员还对堆放在消防通道的杂物进行了清理。

“对未能自行拆除的违法建筑,我局牵头组织整治队伍进行强制拆除。经过公安、交警、城管、住建、环卫、消防、迎春亭街道办事处联合行动,强制拆除了长期占用步行街九栋消防通道的违法建筑100余平方米,恢复了消防通道的畅通。”武冈市城管局工作人员称。

## 网友关注邵水两岸灯不亮、宝庆西路路灯只亮一侧 部门集中回复网友

本报讯(记者张洋)4月27日,本报五版《路灯一闪一闪刺眼睛》报道了邵水两岸路灯闪烁、不亮的问题,目前此事有了新进展。5月16日,市路灯管理所就网友关心的邵水两岸景观灯不亮、宝庆西路路灯只亮一侧等问题进行了集中回复。

市路灯管理所工作人员称,邵水两岸的部分灯具遭到人为破坏,导致光源、灯具损毁。目前,替换的灯具已基本到位,施工单位将立即安排工作人员进行修复。

对于宝庆西路改造后只有一侧安装路灯的问题,该所解释称,宝庆西路改造后,取消了道路两旁的绿化带,重新安装了灯具。由于道路其中一侧的上空有输电线路,剩余空间不大,路灯安装位置不好确定,所以暂时只安装了一侧路灯。

“我们将继续跟进相关工作进度,待架空电缆入地改造后,将立即着手进行路灯安装方案的制定和报审,加快落实。”该所工作人员称。

## 缴纳了社会抚养费,却没有拿到社会抚养费征收决定书和计划生育服务证

### 邓先生为这事着急

原因:外省的妻子未提供户籍证明

本报讯(记者罗俊)5月14日,邵阳县黄塘乡网友邓先生在邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)留言说,因为超生,他向当地计生办缴纳了1万元的社会抚养费,但是迟迟没有拿到社会抚养费征收决定书和计划生育服务证。他对此表示不解。

邓先生称,他和广东籍的妻子都是农村户口,一直在外打工,妻子的户口没有迁到邵阳县。2010年,他和妻子生育了一个男孩。2013年11月,又生育了一个女孩。按照当时的计划生育条例,邓先生属于违规生育,需要缴纳社会抚养费。

“我和妻子都在外打工,钱交了之后,委托我父亲去拿社会抚养费征收决定书和计划生育服务证,但是不知道为什么一直没有办好。”邓先生着急地说。

邵阳县黄塘乡计生办王主任介绍,因为违规生育,2015年8月,在外打工的邓先生委托村支部书记代缴了1万元社会抚养费,乡计生办依规开具了1万元财政收据。由于邓先生的妻子是广东人,计生办工作人员要求他提供妻子的户籍证明,但他一直没有提供,导致相关计生证明无法办理。

“只要邓先生提供其妻子的户籍证明资料,乡里与广东计生部门取得联系核实情况后,计生办就会依法出具社会抚养费征收决定书和计划生育服务证。”王主任说。

### 邵阳县网友提议:

## 新建停车场治理交通拥堵

邵阳县交警大队已提出相关申请

本报讯(记者张洋)5月14日,邵阳县网友“旧都”向邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目反映称,塘渡口大桥至峡山老城区路段,因为公路两旁增设了停车位,原本双向四车道变成了两车道,遇到节假日就特别拥堵。

网友“旧都”称,该路段通过路面整改,变成了双向四车道,平时交通拥堵现象有所减少。“可是近段时间,道路两旁增设了停车位,双向四车道变成了两车道。加上老城区只有东西向一条主干道贯穿县城,车流量大,遇到节假日,交通便十分拥堵。”网友“旧都”建议,取消路旁停车位,通过新建停车场来解决停车难问题,让路面交通更畅通。

15日,邵阳县交警大队工作人员介绍,老城区路面改造后,塘渡口大桥至峡山老城区路段增加了部分停车位,县城乱停乱摆现象得到有效控制。“由于节假日车流量大,车辆行驶缓慢,交通依然会出现拥堵。为了解决这个问题,交警大队已向县委、县政府申请建立停车场。”

## 《网上舆情》热线电话

舆情记者:罗俊 15773996698

张洋 13357399652

监督电话:5322629



## 市区红旗路一男子晕倒路边, 城管工作人员发现后施以援手

### 爱心,值得点赞

本报讯(记者罗俊 通讯员黄波)5月10日上午10时,市城管局副局长苏纳率市城管局督查科、大祥区城管人员巡查经过红旗路时,发现一男子晕倒在路边,及时给予帮助,了解了男子的燃眉之急。

该男子是外地人,途经邵阳时钱已经用完,两天没有吃饭,过度饥饿而晕倒。城管人员发现该男子时,他脸色憔悴,嘴唇发白,连说话的力气也没有。市城管局督查科刘大兴见状立即上前扶起该男子,了解情况。

大祥区城管局有关人员到附近蛋糕店买来蛋糕和矿泉水,一旁的大妈也递上了苹果和包子。城管人员还一起为男子凑了500多元路费,解了燃眉之急的男子满是感激地连声道谢。

### 隆回县网友咨询:

## 没有宅基地如何申请建房?

本报讯(记者张洋 通讯员欧阳亚宁)5月10日,隆回县网友龚先生向邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)民情直通车栏目咨询:农村没有宅基地,怎样才能申请建房?

龚先生是隆回县羊古坳镇高石桥村人,一直在外地工作。“我在外地租房生活了多年,现在想回老家建房。原有的宅基地,其他兄弟已经建了房。所以现在没有宅基地,无法建房。我想用自家农田建房,但对政策不了解,所以建房的事只能拖着。”龚先生说。

15日,该镇国土所工作

人员介绍,根据《中华人民共和国土地管理法》规定,农村村民一户只能拥有一处宅基地,农村村民建住宅,要符合乡(镇)土地利用总体规划,还需尽量使用原有的宅基地和村内空闲地建房。此外,农村村民出卖、出租住房后,再次申请宅基地,不予批准。

羊古坳镇政府办工作人员介绍,农村建房需要符合一户一宅的建房条件,建房选址要符合土地利用总体规划。如果要占用农用地,需要有土地利用年度计划指标。主要流程是先向组、村提出书面申请,再按程序报县人民政府审批。

## 行人横穿马路让人担忧

邵东宁女士建议进一步加强教育引导

本报讯(记者罗俊)5月12日,网友宁女士在邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)留言说,邵东县城荷花路路窄车多,很多行人过路不遵守交通规则,不走斑马线、随意横穿,给安全留下隐患。她建议,有关部门进一步加强交通安全宣传,教育引导行人遵守交通规则。

宁女士介绍,荷花路周边商铺众多,工业品市场也坐落在此。“有些行人为图方便不走斑马线、随意横穿马路,不仅影响车辆通行,还给自己的安全带来隐患,真让人担忧。”宁女士说。

邵东县公安局交警大队回复称,为加强驾驶员和行人交通安全教育,大队一直通过各种形式

在开展宣传:安排民警在执勤时,向广大驾驶员、行人发放交通安全宣传资料,教育他们严格遵守交通法规,时刻注意交通安全;通过出动宣传车、张贴宣传标语、悬挂宣传横幅等形式开展宣传;深入学校组织学生上交通安全宣传教育课。

“增强市民交通安全意识是一个持续、重复的工作,需要很长的过程,我们一直在努力做这个工作。相比以前,目前市民交通安全意识有了很大提高,对于交通法规也越来越自觉地去遵守。针对少部分不遵守的市民,我们将加强宣传教育,有效地去引导他们养成良好交通习惯。”该大队工作人员称。

### 邵东县县城蒋同学咨询:

## 大学生自主创业有哪些优惠政策?

本报讯(记者罗俊 通讯员欧阳亚宁)5月15日,网友蒋同学向邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)咨询说,他是一名即将毕业的大学生,想回邵东自主创业,不知道县里有哪些优惠政策?

蒋同学是邵东县两市镇人,毕业后想回邵东县城施展才华,实现创业梦想。“现在家乡发展得很好,政府各项优惠政策也吸引了越来越多的人去投资,前景一片光明。”蒋同学说。

邵东县人社局回复称,大学生是宝贵的人才资源,也是重要的创业主体。近年来,邵东县人民政府贯彻落实省市相关文件精神,坚持以创业带动就业,最大限度地引导大学生走自主创业之路。县里专门出台了《邵东县创业贷款贴息管理办法》,加大对高校毕业生创业人员的资助力度。在邵东县公共就业服务机构登记自主创业的高校毕业生,自筹资金不足的,可申请最高为10万元的创业担保贷款。

“县就业培训中心对高校毕业生开展SYB培训,确保每个有创业意愿的大学生参加一次以上创业培训。高校毕业生参加创业培训的,按规定给予创业培训补贴。此外,我县正在积极创建大学生创业孵化基地。届时将提供政策咨询、项目开发、创业培训、创业孵化、小额贷款、开业指导、跟踪辅导等一系列创业服务。”邵东县人社局工作人员称。

### 邵阳日报 分类信息索引

# 0739-5322630

资讯多 速度快 地址:大祥区樟树垅邵阳晚报一楼 Qq: 287029106



### 门面出售

位于武冈市都梁路一楼门面,带租约市中心旺铺,面积约1196平方米,低价出售,有意向者请联系。

联系人: 费先生 13367729676

### 嘉富地产

铁炉巷两室两厅, 4/6精装修 100平方米, 31.8万。两证齐全可按按揭贷款。

### 嘉富地产

尚书名苑学区江景房, 120平方米, 3室2厅2卫, 17A/22楼, 毛坯房, 售价: 48万, 看房热线: 15727435503

### 天天租车

自助租车 公务用车 代驾租车 婚庆用车

响应政府车改 服务机关单位

电话 0739-5216789 18073913999

### 雪峰乌骨鸡

原生态原粮饲养全程散养

洞口县(山门)桐山乡大江村 联系人: 黄一霖 15873955929